
Vyhotovená štúdia sa zaoberá viacerými dôležitými tema  ckými okruh-
mi: V prvej kapitole predstavujeme skúmanú oblasť SevernéhoSeverného 
Burgenlandu (okres Neusiedl am See) a vybrané mestské čas   Bra  slavy 
(Devínska Nová Ves, Jarovce, Rusovce a Čunovo) podľa ich geografi ckej 
polohy, prírody, demografi e a dopravy. V druhej kapitole následne analy-
zujeme aktuálny dynamický vývoj, napríklad presunu  e funkcie bývania z 
hlavného mesta Bra  slavy do okolitých obcí, ako aj suburbanizáciu, ktorá 
pokračuje až smerom do Rakúska. Za  aľ čo sa kultúrna krajina Severného 
Burgenlandu naďalej vyznačuje vidieckymi štruktúrami, zažíva susedné 
hlavné mesto Slovenska veľmi dynamický vývoj, ktorý už v rámci suburba-
nizácie poznáme z amerických, európskych a aj rakúskych miest. Novink-
ou tohto fenoménu na skúmanom území je ale skutočnosť, že sa v tomto 
regióne nejedná o vnútornú migráciu, ale o migráciu presahujúcu hranice 
– aj keď v rámci EÚ. Razantné exportovanie funkcií za účelom bývania (pra-
covnú migráciu sme do údajov nezahrnuli) sa v posledných rokoch rozšírilo 
aj smerom do Severného Burgenlandu. Prognózy vývoja obyvateľstva 
predpokladajú, že sa do roku 2050 značne zvýši počet obyvateľov v okrese.

V tretej a štvrtej kapitole analyzujeme šta  s  cké údaje, ktoré sa 
týkajú vývoja obyvateľstva, osídlenia, domov a bytov v okrese Neusiedl 
am See. Je zrejmé, že v okrese Neusiedl am See existujú výrazné rozdiely 
medzi jednotlivými obcami v prípade vývoja obyvateľstva, štruktúry veku, 
výstavby obytných domov atď. Aktuálne trendy rastu burgenlandských 
obcí pozorujeme takmer výlučne v ich okrajových oblas  ach, za  aľ čo v 
centre sa stretneme s budovami, ktoré sú buď málo využívané alebo do-
konca úplne prázdne.

V piatej kapitole sa zameriavame na najdôležitejšie formy bývania a na preferencie investorov (exkluzívne versus sociálne 
bývanie). Základným aspektom je pri tejto analýze pro  klad výstavby v centre obce a na jej okraji. Zároveň sa zaoberáme aj témou 
ekologických a energe  cky efek  vnych staviev a bývania v okrese Neusiedl am See.

V šiestej kapitole analyzujeme dôsledky suburbanizácie v mestských čas  ach hlavného mesta SR Bra  slavy – Jarovciach, 
Rusovciach a Čunove – ktoré priamo susedia so Severným Burgenlandom a porovnáme ich s Devínskou Novou Vsou. V tejto súvis-
los   predstavíme nové formy sídlisk aj domov a odhalíme problema  ku, ktorá je s týmto vývojom úzko spojená.

Siedma a posledná kapitola sa zaoberá potenciálom osídlenia a výstavby v budúcnos  , ako aj návrhmi na nové inovačné 
formy bývania. Toto sa uskutočňuje na základe výsledkov projektu RegioGoes, a to tak v rámci základného výskumu, ako aj pomo-
cou zobrazenia konkrétnych architektonických návrhov, ktoré vznikli v rámci projektu RegioGoes (pracovný balík 5, architektonické 
návrhy „Nové funkcie pre staré stavebné štruktúry“) v spolupráci s STU Bra  slava a TU Viedeň. 
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